
ΕΝΩΣΗ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ  

e-mail:enosi.amarousiou@gmail.com  

http://enosi-amarousiou.blogspot.com/  

Τηλ. Επικοινωνίας 6946934309, 6972243220 Μαρούσι, 04 Δεκεµβρίου 2025 

                    Αρ. Πρωτ. 251201 
 
  
ΠΡΟΣ	 Ø Δήμαρχο Αμαρουσίου κ. Αμπατζόγλου Θεόδωρο  

Ø Πρόεδρο και Μέλη Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Αμαρουσίου 

ΚΟΙΝ	 Ø Αντιδήμαρχο Δομών Εκπαίδευσης και Παιδείας Αμαρουσίου κ. Σαγρή Παναγιώτη 
Ø Αντιδήμαρχο Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων κ. Επαμεινώνδα Γαρδέλη 
Ø Πρόεδρο και Μέλη Δημοτικής Επιτροπής Εκπαίδευσης 
Ø Σύλλογο Γονέων 1ου Ειδικού Δημοτικού Σχολείου Αμαρουσίου 

 
ΘΕΜΑ:		 ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ ΠΟΛΥΕΤΗΣ ΑΜΕΛΕΙΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ στο 1ο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο Αμαρουσίου – 

Άμεση απαίτηση για ολοκληρωμένη αποκατάσταση από το Δήμο Αμαρουσίου 
 
Αξιότιμε/α Δήμαρχε και μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, 

Η Ένωση Συλλόγων Γονέων & Κηδεμόνων του Δήμου Αμαρουσίου εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία και 
αγανάκτησή της για το σοβαρό ατύχημα που σημειώθηκε τη Πέμπτη 27/11 στο 1ο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο 
Αμαρουσίου, όπου μαθητής τραυματίστηκε στην παιδική χαρά του προαυλίου, όπως μας ενημέρωσε ο 
Σύλλογος Γονέων του εν λόγω σχολείου. Το περιστατικό αυτό δεν αποτελεί «ατυχές συμβάν»· αποτελεί 
αποτέλεσμα πολυετούς αμέλειας του Δήμου να εξασφαλίσει έναν απολύτως ασφαλή χώρο για παιδιά με 
αυξημένες ανάγκες προστασίας. 

Η ανεπαρκής συντήρηση και η παλαιότητα των εγκαταστάσεων του προαυλίου έχουν επανειλημμένα 
κοινοποιηθεί από τον Διευθυντή του σχολείου, από τον Σύλλογο Γονέων του σχολείου, από την Ένωση 
Συλλόγων Γονέων Αμαρουσίου, από εκπαιδευτικούς αλλά και από Δημοτικούς Συμβούλους του Δήμου μας. 
Παρά τα αλλεπάλληλα έγγραφα και αιτήματα, η κατάσταση δεν έχει ουσιαστικά αντιμετωπιστεί. Το ότι 
χρειάστηκε να τραυματιστεί παιδί για να γίνει επίσκεψη από τις υπηρεσίες του Δήμου, υπογραμμίζει ακόμη 
περισσότερο το μέγεθος και τη διάρκεια της αμέλειας. 

Ως Ένωση Συλλόγων Γονέων Αμαρουσίου, ΚΑΤΑΓΓΕΛΟΥΜΕ 

 •Την διαχρονική αδιαφορία ως προς τις εγκαταστάσεις του 1ου Ειδικού Δημοτικού Σχολείου 
Αμαρουσίου, το οποίο φιλοξενείται σε χώρο ο οποίος δεν είναι κατάλληλος, με αποτέλεσμα να 
δημιουργούνται συνεχώς προβλήματα ως προς τη λειτουργία της σχολικής κοινότητας και ως προς τη 
συντήρηση των εγκαταστάσεων. 

 •Την αδυναμία του Δήμου Αμαρουσίου να εξασφαλίσει βασικές προδιαγραφές ασφάλειας στον 
μοναδικό υπαίθριο χώρο που διαθέτουν οι μαθητές ειδικής αγωγής του σχολείου. 

 •Την επιπόλαιη αντιμετώπιση των επανειλημμένων εγγράφων και αιτημάτων που έχουν υποβληθεί 
από τη σχολική μονάδα εδώ και χρόνια. 

Κανένα παιδί δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται ως «παιδί δεύτερης κατηγορίας». Η ευθύνη του Δήμου είναι 
αδιαπραγμάτευτη – τόσο νομικά όσο και ηθικά. 

Λαμβάνοντας υπόψιν όλα τα παραπάνω, ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ 



 1. Άμεση δρομολόγηση και ολοκλήρωση των απαραίτητων έργων αποκατάστασης και αναβάθμισης. 
Με δεδομένο ότι δεν μπορεί να εκτελεστεί κανένα έργο κατά τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου, θα 
πρέπει να ληφθούν τα απαραίτητα μέτρα. 

 2.Να αποκλειστεί κατηγορηματικά το ενδεχόμενο να “λυθεί” το πρόβλημα με κλείσιμο της παιδικής 
χαράς. Μια τέτοια ενέργεια θα αποτελεί συνέχιση της αμέλειας και όχι λύση. Τα παιδιά δεν μπορεί να 
στερηθούν τον μοναδικό χώρο εκτόνωσης και παιχνιδιού τους επειδή ο Δήμος δεν έχει φροντίσει για την 
έγκαιρη συντήρησή του. 

 3. Επίσημη, γραπτή ενημέρωση από τον Δήμο με συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα, χρηματοδότηση, 
τεχνικές προδιαγραφές και σαφή δέσμευση εκτέλεσης των έργων. 

 4. Μόνιμη πρόβλεψη τακτικής συντήρησης, ώστε το σχολείο να μην ξαναφτάσει σε κατάσταση 
επικινδυνότητας. 

 5. Μακροπρόθεσμο σχεδιασμό επίλυσης του προβλήματος στέγασης του 1ου Ειδικού Δημοτικού 
Σχολείου με δικές του, σύγχρονες και ασφαλείς εγκαταστάσεις που να ανταποκρίνονται στις δυνατότητες της 
εποχής και στις ανάγκες των παιδιών. 

Κλείνοντας, θα θέλαμε να τονίσουμε ότι το περιστατικό του τραυματισμού αποτελεί: 

 •αποτέλεσμα διαχρονικής μη συμμόρφωσης του Δήμου με τις νόμιμες υποχρεώσεις του, 

 •απόδειξη έλλειψης πρόληψης, 

•και εν δυνάμει παράλειψη οφειλόμενης ενέργειας που εκθέτει ανήλικους μαθητές σε κίνδυνο, ειδικά 
δε μαθητές ειδικής αγωγής που ο νόμος προστατεύει με ακόμη αυστηρότερα κριτήρια. 

Ως Ένωση Συλλόγων Γονέων του Δήμου μας, οφείλουμε να απαιτήσουμε τα αυτονόητα: την ασφάλεια και 
αξιοπρέπεια των παιδιών μας. Η παρούσα κατάσταση πρέπει να διορθωθεί άμεσα. Αναμένουμε 
συγκεκριμένες ενέργειες, όχι διαβεβαιώσεις. 

Με εκτίμηση για το Δ.Σ. της Ένωσης Συλλόγων Γονέων,  

 

Ο Πρόεδρος 

 

Ο Γ. Γραμματέας 

 

Παναγιώτης Μπούμης 

 

Μιχάλης Χατζηαρσενίου 

 


